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1.10 Poligon funicular. General. Plantilla

Aquesta aplicacié calcula la resultant R d’un sistema de forces qualsevol i també I'angle o que
forma amb I'horitzontal (fig. 1.22). Es construeix una plantilla amb un sistema reticulat, que
forma un rectangle, en quée en cada costat apareixen 10 forces. Aquestes poden tenir direccid,
sentit i intensitat variable segons la seva linia d’accid, que s’activa amb una casella de control,
pero el seu origen queda necessariament ancorat a la reticula. La reticula pot ser variable,
determinant unes longituds parcials, tant segons I’eix x com segons |’eix y.

Per calcular la resultant del sistema s’ha utilitzat un poligon funicular de pol O. L’elevat nombre
de forces utilitzades, 40, permet estudiar les formes que adoptem, tant al diagrama de forces
com al de formes.

Linies d'aceid forces (s )
Escala longituds (1GoG a metres) Al=7.52
—_—— AT

Escalaforees (160G a kM) A3=T731
Ad= 6.50

A5= 684
AB= 763
Geometria AT=7.91
AB= 672
Longituds segons x (m) AG= 6.95
1-2=3.26 A10=T.57
23=276
34239 B1=5.95
452225 B2=6.35
5-6= 207 B3=5.43
67= 2.39 Bi=5.13
7-8=1.98 B5=5.63
89=2.71 B6=5.84
510=2.9 B7=5.42
1-10= 2271 B8=5.75
B9=4.19
Longituds segons y (m) B10=5
12138
232179 Ci=4.98
34=211 C2=459
452184 C3= 488
56=221 Cd= 4.78
67= 26 C5=517
7-8=1.58 Cé= 429
8.9=165 C7=557
510=2.16 Co= 449
1-10=17.34 ce= 301
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Fig. 1.22

1.10.1 Poligon funicular. General. Exemple

Com a exemple d’aquesta aplicacid es contempla un portic d’'un edifici de 6 forjats amb
estructura de formigd armat. La longitud del portic és de 11.30 m i I'altura total de 20.45 m.
Aguest es troba subjecte a esforgcos horitzontals en els forjats degut al vent i a esforgos
gravitatoris concentrats en 4 punts que representen les carregues acumulades en els fonaments
(fig. 1.23). Les carregues es distribueixen de la seglient manera:

B4=6.77 kN...B5= B6= B7= B8= B9= 13.45 kN...pressio
D4=3.56 kN...D5= D6= D7= D8= D9= 7.06 kN...succi6

Com a carregues gravitatories hem considerat:
C2=C7=350.32 kN i C4=C5=400.01 kN

Totes les altres carregues de la plantilla han estat anul-lades.



Els resultats obtinguts han estat de R=1502.35 kN com a resultant del conjunt de carregues i o=
274.34°, sent o la inclinacid, referenciada a I’horitzontal, de la resultant R.

My E = |3 ia//f L #i = 7 g8 AR A0 ‘E Linies d'accid forces Forces (kN) Resultats
2 g 2 R=1502.35 kN
Al=044 0=274.34"
A2=028
2 53 Escala longituds (160G ametres) 3= p22
Al=014
D4 54 AS=1
Escalaforces (160G akh)  ag-gss
AT=015
AB=018
N " Ag= 044
Geometia A10=029
5 Longituds segons x (m) B1=0.28
Ca—RE— 1-2=10.06 B2=016
2-3=255 B3=0.37
34=235 B4= 6.7
452176 B5=1345
5-6=243 B6= 1345
g 6-7= 2.21 B7=13.45
A 7-8=7.49 BA=13.45
o 8-9= 4.58 BY=13.34
// 9-10= 4.89 B10=0.12
7 1-10=38.31
Cl=0.12
B9 Longituds segons y (m) C2= 350,32
122147 C3=0.38
2-3=198 Cd= 400.01
o0 s 3-4=207 C5= 400.01
=] 4-5-318 C6=0.32
B10 5-6=3.39 C7= 350.32




